

新民晚报

2021年2月
11
星期三



天气|预报
今天:小雨转阴,
最高11℃,最低9℃
明天:阴转多云,
最高13℃,最低8℃

今日16版 国内统一连续出版物号 CN 31-0003 第 21543 期 上海报业集团主管主办 新民晚报社出版

习近平:坚定理想信念,牢记初心使命,植根人民群众

中国共产党 百年恰是风华正茂

中共中央国务院举行春节团拜会,李克强主持,栗战书汪洋王沪宁赵乐际韩正王岐山出席

据新华社北京2月10日电 中共中央、国务院10日上午在人民大会堂举行2021年春节团拜会。中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平发表讲话,代表党中央、国务院,向全国各族人民,向香港特别行政区同

胞、澳门特别行政区同胞、台湾同胞和海外侨胞拜年。

习近平强调,全面建成小康社会,实现第一个百年奋斗目标,在中国共产党奋斗史、新中国发展史、中华民族文明史上都具有里程

碑意义。同时,我们必须认识到,这只是我们迈向中华民族伟大复兴的关键一步,我们决不能骄傲自满、止步不前,要继续谦虚谨慎、戒骄戒躁,继续艰苦奋斗、锐意进取,为实现第二个百年奋斗目标、实现中华民族伟大复

兴而奋力拼搏,为人类和平与发展的崇高事业不断作出新的更大贡献。

党和国家领导人李克强、栗战书、汪洋、王沪宁、赵乐际、韩正、王岐山等出席团拜会,李克强主持。(讲话全文见第2版)

习近平今天上午同拜登通电话

新华社北京2月11日电 2月11日中国农历除夕上午,国家主席习近平同美国总统拜登通电话。两国元首就中国牛年春节相互拜年,并就双边关系和重大国际及地区问题深入交换意见。

拜登向中国人民拜年,祝愿中国人民春节快乐、繁荣发展。习近平再次祝贺拜登正式就任美国总统,并祝中美两国人民新春愉快、牛年吉祥。

习近平指出,过去半个多世纪,国际关系中一个最重要的事件就是中美关系恢复和发展。虽然期间也经历了不少曲折和困难,但总体不断向前,而且取得了丰硕成果,造福了两国人民,也促进了世界和平、稳定、

繁荣。中美合则两利、斗则俱伤,合作是双方唯一正确选择。中美合作可以办成许多有利于两国和世界的大事,中美对抗对两国和世界肯定是一场灾难。

习近平强调,当前,中美关系正处于重要关口。推动中美关系健康稳定发展,是两国人民和国际社会的共同期盼。你说过,美国最大的特点是可能性。希望现在这种可能性朝着有利于两国关系改善的方向发展。两国应该共同努力、相向而行,秉持不冲突不对抗、相互尊重、合作共赢的精神,聚焦合作,管控分歧,推动中美关系健康稳定发展,给两国人民带来更多实实在在的利益,为抗击新冠肺炎疫情、促进世界经济复苏和维护

地区和平稳定作出应有贡献。

习近平强调,中美在一些问题上会有不同看法,关键是要相互尊重、平等相待,以建设性方式妥善管控和处理。两国外交部门可就双边关系中的广泛问题以及重大国际和地区问题深入沟通,两国经济、金融、执法、军队等部门也可以多开展一些接触。中美双方应该重新建立各种对话机制,准确了解彼此的政策意图,避免误解误判。要分清哪些是分歧,要很好管控;哪些有合作意义,共同推动走上合作轨道。台湾、涉港、涉疆等问题是中国内政,事关中国主权和领土完整,美方应该尊重中国的核心利益,慎重行事。

习近平强调,面对当前充满不确定性

的国际形势,中美作为联合国安理会常任理事国,承担着特殊国际责任和义务。双方应该顺应世界潮流,共同维护亚太地区和平稳定,为促进世界和平与发展作出历史性贡献。

拜登表示,中国是具有悠久历史和伟大文明的文明国家,中国人民是伟大的人民。美中两国应该避免冲突,可以在气候变化等广泛领域开展合作。美方愿同中方本着相互尊重的精神,开展坦诚和建设性对话,增进相互理解,避免误解误判。

两国元首都认为,今天的通话将向世界释放积极信号,双方同意就中美关系和共同关心的问题保持密切联系。

市委常委会召开2020年度民主生活会暨巡视整改专题民主生活会 加强政治建设 提高政治能力 坚守人民情怀

李强主持会议,中央督导组有关同志到会指导

>>>详见第2版

这一脚刹车踩得牛! 天问一号: 我在异星祝福祖国

昨天19时52分,由中国航天科技集团研制的天问一号火星探测器抵达火星,顺利实施制动点火,正式成为火星的人造卫星。

>>>详见第4-5版

■ 天问环火效果图 上海航天供图

如牛至勤 牛气冲天

文艺名家为本报
读者送上满满祝福

如牛至善!如牛至勤!如牛至健!“牛”转乾坤!牛气冲天!牛年大吉!在辛丑牛年到来之际,沪上文艺名家纷纷通过视频,为《新民晚报》读者送上满满祝福。尚长荣、茅善玉、陈燮阳、陈家泠、牛犇、达式常、佟瑞欣、曹可凡、马晓晖、王珮瑜、张军、黄豆豆等十多位大咖给大家拜年,“毛笋组合”毛猛达、沈荣海则让大家在笑声中拥抱牛年。



扫码收牛年祝福

慢直播 赏申城

牛年春节7天长假如何安排?《新民晚报》全媒体今日推出“云”赏申城春节慢直播,在上海市辰山植物园、豫园、G1503高东收费站、南京路步行街,7×24小时不间断呈现多彩假期生活。



扫码“云”赏申城